

# 师德师风建设简报

2022 年第 2 期

中共闽南科技学院委员会教师工作部编

2022 年 10 月 25 日

本期导读：

## 【工作动态】

2022 年新入职教师岗前培训圆满完成

我校印发师德学习材料并组织全校签订师德师风承诺书

我校召开党委理论学习中心组（扩大）学习会

## 【工作动态】

### 2022 年新入职教师岗前培训圆满完成

10 月 12 日，我校 2022 年新入职教师岗前培训圆满完成。此次入职培训为期三天，邀请了校领导、相关职能部门负责人及校内专家进行授课。本次培训内容包括校情校史教育、师德师风教育、教育教学规范、科学研究及学术规范教育、学校管理与服务、教师心理与成长等主题，旨在引导和帮助新进教职工坚定信念，把“立德树人”作为根本任务，促进教师师德修养、教学能力及综合素质全面提升。

校长游小波以《学重要讲话精神，做合格人民教师》为题为新入职教师讲授第一课。他勉励所有新教师团结合作、同心同德、齐心协力，为学生成长和学校发展贡献力量，并对新入职教师提出六点希望和要求：要忠诚敬业，要充满爱心，要有责任心，要学识扎实，要服务学生，要有人格魅力，从落实立德树人根本任务的高度全面审视，从担当培养德智体美劳全面发展的合格接班人的历史责任角度，树为

师之志、立为师之德和强为师之能。

校党委书记李旭作《加强教师思想政治和师德师风建设，做“经师”和“人师”的统一者》报告。他通报了教育部违反教师职业行为十项准则典型案例，要求每一位新教师知准则、守底线；带领新教师深入学习十八大以来习近平总书记有关教育的重要论述和批示指示精神，要求大家坚持师德第一标准，坚决落实立德树人根本任务，以德立身、以德立学、以德施教，加强师德修养，以身作则，努力做“经师”和“人师”的统一者。

常务副校长周勇军以《全面贯彻落实总体国家安全观》为题为新教师深入开展国家安全教育，通过视频、事例等素材生动阐明国家安全是安邦定国的重要基石，总体国家安全观是新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南，教育全体教师增强国家安全意识，牢固树立总体国家安全观，将总体国家安全观贯穿全学科教学过程中，做总体国家安全观的积极传播者和守护者。

校党委副书记林树生作《不忘教育初心，筑牢新时代师德师风魂》报告。报告围绕教师的理想信念，引导教师以“四有好老师”“四个引路人”和“四个相统一”标准，严格审视自己，以身作则，身体力行，静心教书，潜心育人，担负为党育人、为国育才使命。

我校高度重视教师工作，认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和教师队伍建设的重要指示精神，坚持把教师队伍建设作为学校发展最重要的工作来抓，坚持将师德师风建设作为教师队伍建设的首要任务，持续推进教师思想政治和师德师风建设。

## **我校印发师德学习材料并组织全校签订师德师风承诺书**

为常态化推进师德师风教育，教师工作部编印并分发给各部门和二级学院《师德师风主题教育学习材料》，号召广大教师模范遵守新

时代教师职业行为准则，严于律己、廉洁从教，增强教师的职业敬畏感和教书育人的使命感。同时，教师工作部组织全体教职工签订《闽南科技学院教职工师德师风承诺书》，要求教师践行承诺，守好底线，进一步健全师德建设长效机制，引导广大教师见贤思齐、增强教书育人的荣誉感和责任感，争当“四有”好老师。

### **我校召开党委理论学习中心组（扩大）学习会**

日前，校党委组织召开党委理论学习中心组（扩大）学习会，组织引导广大教师深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神、习近平总书记给北京师范大学“优师计划”师范生重要回信精神，研究部署贯彻落实工作。会议强调，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，洞察世情和国情，把握历史和机遇，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，具有很强的政治性、思想性、理论性、战略性、指导性，对于我们深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，具有十分重要的意义。习近平总书记给北京师范大学“优师计划”师范生重要回信立意高远、内涵丰富、饱含深情、催人奋进。重要回信从党和国家事业薪火相传、后继有人的高度，关心教育发展、关怀教师成长，对教师队伍寄予殷切期望，深刻激励广大教师不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，为民族复兴伟业培养源源不断的建设者和接班人。

---

抄送：各单位、二级学院。

---